

# Маршал встретился со своим солдатом

Эта волнующая встреча состоялась во Дворце культуры Ереванского алюминиевого завода. Дважды Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза В. И. Чуйков прощался с представителями трудящихся района имени 26 комиссаров — участниками вечера, посвященного двадцатилетию победы над фашистской Германией.

— Василий Иванович, здравствуйте! Я Сергей Мнацаканян.

Четко произнесенные слова заставили обернуться прославленного полководца. Перед ним стоял, словно по команде «смирно», коренастый человек в кожаной куртке.

Глаза Маршала засветились отеческой улыбкой. Он узнал в Мнацаканяне молодого парнишку, одного из шоферов штаба третьей ударной гвардейской армии, которой он командовал в последний год Великой Отечественной войны. Маршал В. И. Чуйков обнял С. Мнаца-

каняна и пригласил его к себе.

Около двух часов продолжалась беседа с солдатом, с которым он проехал тысячи километров по дорогам Германии. Маршал и солдат смотрели фотоснимки, вспоминали дни, ставшие историей. Ведь прошло двадцать лет! У Василия Ивановича, которому в Ереване исполнилось 65 лет, великолепная память. Он вспомнил, как вместе с черненьким, так называл он Сергея, танцевали в День победы над фашистской Германией в Берлине, как их снимали в документальном фильме «Падение Берлина», и многие, многие военные эпизоды.

А были они и после победы над Германией.

...1948 год. Автострада Берлин—Гамбург. Машины различных стран мчатся на большой скорости. На подступах к Магдебургу за рулем советского газика Сергей замечает шофера союзных войск. Этого быть не

может! Ведь это наша связная машина, говорит Сергей сидящему рядом офицеру, и прибавляет газ. Проскочив вперед, он неожиданно преграждает дорогу. Сергей вместе с офицером силой оружия задерживают похитителей нашей армейской почты и доставляют их в штаб.

Маршал В. И. Чуйков объявляет благодарность солдату С. Мнацаканяну и дает 45 суток отпуска.

А вот и другой случай. Во время проверки постов инспектор потерял в тумане ориентиры и машина, нарушив границу оккупационных войск, проникла на чужую территорию. С. Мнацаканян, заметив американский патруль, под стрекот автоматов угнал машину. И снова благодарность.

Беседа Маршала и солдата напоминала встречу друзей.

Это необыкновенный человек, с гордостью сказал Сергей Мна-

цаканян. Василий Иванович интересовался моей жизнью, моей родной.

С. Мнацаканян семнадцатилетним юношей из села Шикаох Кафанского района пошел служить в Советскую Армию. О его хорошей службе свидетельствуют правительственные награды и благодарности командования.

С 1950 года, после демобилизации, С. Мнацаканян работает на Ереванском алюминиевом заводе. Он передовой рабочий, командир народной дружины района имени 26 комиссаров.

...Специальный поезд отбыл со станции Ереван. На перроне среди провожающих был и бывший солдат Сергей Мнацаканян. Он вручил своему Маршалу скромный подарок, изготовленный руками умельцев Армении.

Р. КАРАГЕЗЯН.  
(Корр. АрмТАГа).